

淄博市公安消防支队博山区大队万杰中队改善营房环境

浴火重生展新姿 成绩工作齐向前

淄博市公安消防支队博山区大队万杰中队承担着辖区灭火救援等工作,今年以来,省消防总队张明灿总队长、支队崔连胜政委、杨其恒支队长等上级领导多次莅临万杰中队调研指导工作,指出了中队在班子建设、队伍管理、作风养成、执勤战备、后勤保障等方面存在的突出问题,并明确了前进的方向。



战士们进行日常训练。

文/记者 王亚男 片/记者 李洋 通讯员 陈建鹏

领导关怀、砥砺前行

在支队党委、大队党委的正确领导下,淄博市公安消防支队博山区大队万杰中队新一届党支部团结带领现役官兵、政府专职消防队员,牢记使命,扎实履职,制订了切实可行的整改措施,进一步调动了全体官兵的积极性、主动性,增强了全体官兵的责任意识和担当意识,有效地提高了部队的战斗力,部队建设取得了突破性进展。

自新一届中队党支部成立以来,不断加强班子自身建设,工作中,党支部“一班人”讲团结、顾大局,相互配合,齐抓共管,分工不分家,不断增强党支部的战斗堡垒作用;为确保党员队伍的纯洁性和先进性,新一届党支部通过“树典型、立威信”的方法,定期开展党员评比活动,充分发挥党员骨干的先锋模范作用,确保党员队伍像一面旗帜引领中队不断前进;按照正规化建设要求,中队干部率先垂范,带头严格遵守,从早操到晚点名,中队干部都坚持跟班作业,同时严格执行夜间查铺查哨制度;通过一系列工作的开展,中队一日生活制度化、部队管理正规化有了显著成效。

稳定军心、共教共育

淄博市公安消防支队博山



万杰中队消防战士在进行灭火救援。

区大队万杰中队新一届班子高度重视队伍安全稳定建设,定期召开会议,听取官兵意见,分析研究队伍管理工作存在的问题与不足,常态化开展“队伍管理之我见活动”,增强官兵的主人翁意识;中队定期开展与家庭的沟通与联系,搭建中队与家庭双向管理纽带促进了队伍稳定。

扎实开展实战化练兵

今年以来,淄博市公安消防支队博山区大队万杰中队扎实开展了石油化工企业调查评估与灭火救援能力建设专项行动,对辖区175家石油化工单位进行全面摸底排查,并对23家石油化工专项行动企业开展熟悉演练,逐一制定卡片式预案和一企一册等基础性台账资料;严格按照支队要求开展实战化练兵工作,全面开展辖区重点单位六熟悉,共演练单位60余家,熟悉单位80余家,制作修订预案40份;中队成立“消防巡查”小分队扎实做好“防消联动”基础工作,共开展消防培训12次,消防宣传26次,发放消防宣传彩页2000余份,发现并上报隐患30余处,重点开展了消防宣传进社区活动,张贴提示卡片1500余份。今年以来,中队共接警出动126次,出动官兵1512人次,成功扑救了淄博华王有限公司火灾,处置了滨莱高速货车追尾事故救援,受到社会各界一致好评。



消防官兵在进行对打练习。

战士们洗澡更方便了

2003年,淄博市公安消防支队博山区大队万杰中队的营房投入建设,多年来,营房设施陈旧,功能也非常不完善。考虑到中队实际,本着营造拴心留人的工作生活环境的宗旨,2016年3月份,万杰中队加大力度改善了营房设施。

多年来,中队一直没有专门的浴室,战士们训练、出警回来后只能草草冲个澡。中队领导从小处着手,细致为官兵们考虑,改造出一间浴室。同时在洗漱间内直接引入冷热水,方便官兵使用。“冬天洗手也可以用热水了!”战士们高兴的说。

淄博市公安消防支队博山区大队万杰中队指导员吕显振告诉记者,战士们都是20来岁的小年轻人,部队纪律严格,平时不能外出,就是周末一般也只能出去两三个小时买东西。考虑到青年战士的实际情况,同时为了缓解执勤训练的压力,中队建了一个小小的警营绿色网吧。网吧配备了5台电脑,战士们可以利用周末的时间上上网、打打游戏,跟远方的亲人视频聊天。电脑一入警营就受到了战士们的热烈欢迎。吕显振告诉记者,因纪律要求,一般战士不允许携带手机,有的一年多没回家了。一个小战士欣喜地告诉记者:“上个周末我跟家里视频,我妈说我比在家的時候精神多了。”

我们的生活很洋气

不仅生活水平提高了,精神面貌也要跟着提上去。中队专门设置了温馨休闲吧,配备了咖啡机、爆米花机、藤桌椅、茶水几等相关配套设施。周末,战士们可以在休闲吧喝茶聊天,享受难得的清闲时光。同时购置30余种200余本官兵喜爱的图书杂志,战士们经常凑在一起看书学习。

此外,中队还建了一个小小的3D影院,战士们可以利用周末的时间来看电影。同时,影院还兼有KTV的功能,一个小点歌台放置其中,战士

们没事还能吼两嗓子。消防战士一年365天,一天24小时心里那根弦总是紧绷着,警铃响起,马上冲上前线。在休闲吧,战士们看书、聊天,忘记了出警的疲劳,享受难得的平静。

除此之外,为解决官兵家属来队食宿难的问题,中队重新装修改造了家属宿舍,增加了浴室、厕所、餐厅等配套设施。现在,家属来了再也不用像从前那样没地儿住了。通过一系列从优待警措施的落实,温暖了官兵身心,营造了浓厚的拴心留人的和谐警营氛围。

威风锣鼓队真威风



“咚咚锵……咚咚锵”一声声激越奋进的锣鼓从篮球场传来,循声望去,只见9名身着红装的战士演奏出令人振奋的乐声……这正是淄博市公安消防支队博山区大队万杰中队威风锣鼓队的表演。

这支锣鼓队一开始由9人组成,现在队上的所有战士几

乎都能表演了。锣鼓队是战士自发形成,没想到大家都非常喜欢。现在,威风锣鼓队已经成了活跃了军营文化生活的重要组成部分。

此外,战士们还自发组织了擒敌拳,利用训练之余进行锻炼,既锻炼了身体,又提高了精气神。

“两学一做”提觉悟



淄博市公安消防支队博山区大队万杰中队党支部多种形式扎实开展“两学一做”学习教育活动,不断提高官兵思想政治觉悟。

自“两学一做”学习教育活动开展以来,中队党支部高度重视,早谋划,细安排,及时召开动员会,对活动作出全面部署,制定学习教育实施方案,确保“两学一做”活动扎实有效地推进。

中队围绕“两学一做”学习教育的要求,科学安排学习时间、内容,详细制定了理论学习计划,支部成员按照“两学一

做”学习教育要求带头学习。同时,中队制定了“两学一做”学习教育工作方案和工作分解表,对集中学习、个人自学、专题党课、专题民主生活会等进行全面部署,细化措施任务,明确责任和时限要求。确保人员、时间、内容、质量“四落实”。

中队全体官兵认真履行“两学一做”学习教育要求,定期参加学习教育,确保学习教育有效推进。建立定期汇报制度,通过周报、月报、季度工作总结等形式及时总结汇报“两学一做”学习教育开展情况。